
 

 

Referat fra generalforsamlingen for Distriktsforeningen for Fredericia 
provsti 

tirsdag den 31. januar 2023, 
Hannerup Kirke Sognegård 

 
1: Valg af dirigent 
Formanden, Hanne Sørensen, bød velkommen 
Valg af dirigent. Johannes Lund Nielsen blev valgt. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt varslet. Da regnskabet 
ikke var sendt ud med varslingen, lå det tilgængeligt på bordene, hvorved 
forordningerne var blevet opfyldt alligevel. 
 

2: Forelæggelse af bestyrelsens beretning: 
Formand for distriktsforeningen i Fredericia, Hanne Sørensen, gjorde opmærksom 
på, at bestyrelsens beretning ligger tilgængelig i skriftlig form på bordene, og den 
vedhæftes som fil, når referatet udsendes.  
Og i det følgende, indtil punkt 3 på dagsordenen, refereres der kort til det, der ud 
over den medsendte beretning, blev talt om: 
Formanden understregede -  
 at bestyrelsen går videre med de forslag, der måtte komme bestyrelsen i 
hænde. 
 at den automatiske opkrævning af kontingent sker via mandat fra 
generalforsamlingen. 
 at formanden har kontaktet de enkelte kirketjenere for at få et overblik over, 
hvilke affaldsordninger der bruges de enkelte steder. Så der findes et overblik, som 
Hanne gerne overlader til de mulige ildsjæle, der måtte have en interesse i at tage 
dette vigtige arbejde på sig.  
 at distriktsforeningen gerne betaler for kursusafgiften, hvis man ønsker at 
deltage i den række af foredrag, der omtales i formandens skriftlige redegørelse for 
bestyrelsens arbejde.  
 

Efter beretningen blev der fra salen spurgt til, hvordan erhvervslivet i Fredericia 
ordner deres affaldssortering.  
 

Hanne Sørensen svarede, at det beror på individuelle aftaler. Der er to scenarier for 
os i kirkerne: a) ildsjæle koordinerer kirkernes valg på dette felt og skaber en fælles 
løsnings eller b) de enkelte kirker laver deres egne.  
 

Der blev spurgt til, hvad der debatteres på mødet med biskoppen. Emnerne 
koordineres biskoppen og distriktsforeningerne imellem, inden der indkaldes til 
møde. Hovedtrækkene bliver i referatform sendt ud via nyhedsbrev. 
Spørgsmålet blev stillet: Kunne Kirkernes Hus spille en koordinerende rolle i forhold 
til affaldssortering? Der har været en forespørgsel til Jens Olesen, som tilkendegiver, 
at det er der ikke mulighed for. 
Hanne Sørensen hertil: Affaldssortering er, ligesom el-standere, kommet for at blive. 
Der ligger en stor opgave for de enkelte råd.  



 

 

 

3: Godkendelse af revideret regnskab 
Der lå to ark til deltagerne i generalforsamlingen: et med posteringer og et andet med 
revideret regnskab. (Disse dokumenter udsendes også som fil med referatet.) 
 

Mette Kovaltsenko, distriktsforeningens kasserer, redegjorde for de bump, der har 
stået hindrende i vejen for fuld adgang til vores konto: GDPR, 
hvidvaskningsreglement, medarbejdersignatur.dk, blandt andet. Det har været en 
noget besværlig vej frem til de enkelte posteringer, men heldigvis har vi en 
vedholdende kasserer, der har sit regnskab parat. 
Mette Kovaltsenko redegjorde for regnskabets enkelte posteringer. 
 

Spørgsmålet til regnskabet: 
Der blev udtrykt ønske om at få flere års regnskaber med til beretningen, sådan at 
man bedre kan se det i sammenhæng. 
 

Der blev spurgt til en detalje i regnskabet, hvilket kassereren svarede fyldestgørende 
på. 
 

Og fra salen lød der en tak til kassereren: Tak for arbejdet, for kampen mod 
bankernes træghed, for viljen til at stå op efter søvnløse nætter. 
 

Regnskabet blev godkendt med applaus. 
 

4: Drøftelse af foreningens opgaver i det kommende år 
Hanne Sørensen spurgte forsamlingen, om der er særlige ønsker til foreningens 
videre arbejde. 
 

Spørgsmål fra salen: Er det muligt, at distriktsforeningen på menighedsrådenes 
vegne kan arbejde for, at den løsning, der afløser DAP, kan blive bedre, end der er 
udsigt til, at den bliver. For det lader til, gjorde spørgeren opmærksom på, at den nye 
løsning kommer til at lade en del tilbage at ønske. Det er en topprioritet med en god 
løsning. 
Det er et problem med den begrænsede adgang til systemet, sådan som foreløbige 
meldinger tyder på: Hvad med de mange, der ikke kan få adgang? Og omvendt giver 
det en del ekstraarbejde til de få, der så har adgang, altså formand og kontaktperson, 
med at videresende materiale. 
Det bliver formentlig et varmt emne på årets delegeretmøde. 
 

Der blev spurgt til spørgsmålet om, hvorvidt menighedsrådene i yderligere omfang 
får mulighed for at være arbejdsgivere, og i den sammenhæng gjorde Hanne 
Sørensen opmærksom på, at der i 2007, på delegeretmøde i Nyborg, blev truffet 
beslutning om at arbejde for en proces, der går i retning af, at menighedsrådene 
bliver arbejdsgivere på udvidet vis. Senest på delegeretmødet i 2021 var spørgsmålet 
om der stadig var opbakning til at der arbejdes videre med det, 98% stemte for.  

 
 



 

 

5: Fastsættelse af medlemskontingent for det efterfølgende år 
Efter bestyrelsens forslag: at fastsætte kontingentet til cirka 300 kroner per medlem 
af rådene, blev der fra salen spurgt: Har vi brug for, at der står så relativt mange 
penge på distriktsforeningens konto? 
Svar ved Hanne Sørensen: Der i bestyrelsen et håb om, at der er flere medlemmer, 
der ønsker at deltage i de kurser, som også koster en del.  
I kølvandet på det blev der spurgt til, om vi eventuelt skal have et kontingentfrit år? I 
givet fald skal der træffes beslutning om det på generalforsamlingen. Fra salen blev 
der foreslået et kontingent på 150 kroner altså en halvering af det tidligere indbetalte 
beløb.  
Beslutning: I 2024 betales der 150 kroner per medlem. Landsforeningen opkræver 
dette beløb. 
For 2023 betales der 300 kroner per medlem, hvilket blev vedtages på seneste 
generalforsamling 2022. 

 
6: Valg af delegerede og stedfortrædere til Landsforeningens 
årsmøde. 
Mødet finder sted i begyndelsen af juni på Nyborg Strand. Vi har tre pladser. Forslag: 
To pladser til medlemmer af bestyrelsen: Mette Kovaltsenko og Hanne Sørensen, og 
en fra forsamlingen: Else Warming, Christians, meldte sig. De tre blev valgt.   
Der kan også komme endnu flere med som tilhørere, men uden stemmeret: ingen 
meldte sig her. 
Der blev valgt en suppleant for de tre valgte: Lisbeth Kjær Poulsen, 
Bredstrup/Pjedsted. 
 

7: Indkomne forslag 
Det er ikke indkommet forslag. 
 
8: Eventuelt 
Hanne takkede for gode og konstruktive input.  
Forslag: Der er et ønske om at arbejde videre med spørgsmålet om kirkernes 
affaldssortering. Carsten Henning Bitsch fra Erritsø går videre med det, og blandt 
andre det grønne udvalg ved Hannerup Kirke arbejder gerne med her. 
 

Tak for i aften 
 
Formand:        Dirigent: 
         
Hanne Sørensen     Johannes Lund Nielsen 
 
Referent: 
Søren Thorsen 


